

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**  
**Helvben:** Egy óra 30.000 K, Háróm óra 90.000 K, Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000  
**Vidéken:** Egy óra 36.000 K, Háróm óra 108.000 K

Felolós szerkesztő és laputalajdonos  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden aap.

## Óriási árvizkatasztrófa Magyarországon.

**Békésben és Biharban több százezer hold áll víz alatt. — Községek végveszélyben. Erdélyben is borzalmas pusztításokat visz végbe az árviz. — A Tisza magasabb Szegednél mint a nagy 1879-es árvizkor volt. — Tokajnál is veszedelem fenyeget.**

### Az árvizet a románok zuditották magyar területre a gátok átvágásával.

A hirtelen bekövetkezett olvadás országsszerte katasztrófális árvízveszedelmeket idézett fel. Mindenfelől ilyen veszedelmekről érkezik jelentés. Ma még nehéz áttekinteni az országos árvizkatasztrófa méretét. De az körülbelül megállapítható, hogy az utóbbi évtizedekben ilyen hatalmas árviz katasztrófa nem pusztított Magyarországon.

Debrecen várost és Hajdúmegyét ez ideig elkerülte az árviz, de a környékben annál inkább nagyobb méreteket öltött. Különösen

**a békésmegyei, kőrösi területre indult óriási árvíz tömeg.**  
 Ma már Tokajnál, a Felső Tisza és az Alsó-Szamos vidéket is komolyan veszélyeztetni a lefolyást nem találó hóviz.

Az árviz erőszakos kártételei is rendkívül súlyosak. Házak, tanyaépületek dőltek össze, ami ember és állatáldozatokat kivált.

**De gazdasági kára legsúlyosabb a veszedelemnek,** mert a szántóföldekre kiöntött víz kiszárítja a vetést. Különösen nagy katasztrófa lenne, ha hirtelen fagy következne be, mert akkor a kiáztatott vetés teljesen beagyna.

Az árterületeken **a kirendelt katonaság nyekszik pártot emelni az árvíz tovariedésének.** Ma már arról is érkezett híradás, hogy a Kőrös árvize a Debrecen környékén levő Liebstein tanyaig terjedt.

Tokajnál az fenyeget veszély, hogy a jég megtorlódot s nem akar megindulni.

**A debreceni vegyesdandár katonai különitandóvát kirendelték ide** s tegnap délelőtt még úgy volt, hogy ha délelőtt 11 óráig nem indul meg a jég, robbantással nyitnak utat a feltorlódot s kiöntéssel fenyegető víztömegnek.

A „Debreceni Újság” munkatársa a déli órákban érdeklődött az illetékes katonai köröknél s a következő felvilágosítást kapta:

A tokaji robbanás 11 órára volt kitűzve, de a kirendelt hatóságok ekör újabb szemlét tartottak s amelitt döntöttek, hogy egyelőre lepondanak a robbantásról, mert esetleg elkerülhető lesz azáltal, hogy a víznek más módon keresnek lefolyást. A debreceni vegyesdandár utász százada a Tisza mellett fáradozik a Hajdúmegyét is fenyegető veszély elhárításán, a biharmegyei Sarkadkeresztúrnál, Okánynál és Komádnál a budapesti és szegedi dandárok különitandóvái dolgoznak.

Rettenő pusztulásról kapunk híreket egész Erdély területéről, sőt a Duna-tulról is.

Hireink a következők:

#### Tokaj veszedelemben.

Budapest, dec. 28. Tokaji veszedelemben van. Szatmáron szünetel a forgalom a Szamos áradása miatt. Csongrád megyében még nincs árviz

### A Kőrösök áradása szünetel, de a Tisza még árad.

Budapest, dec. 28. A földmivélsügyi miniszterium vizrajzi osztálya a Tisza és mellék folyóinak árvízéről a következő jelentést adta ki:

**A Kőrösök áradása mer megszűnt.** A kiöntött árviz lokalizálása erős katonai segítséggel folyamatban van. A fenyegetett Okány és Zsadány községek sorsa biztositottnak tekinthető. **Vésztőt azonban még komoly veszedelem fenyegeti.** A Maros alsószakasza még mindig árad. Szegeden a vízállás 6 m. 66 cm-re szökött fel, ami azonban két és fél méterrel alacsonyabb az eddigi észlelt vízállásnál. Ma a Felső-Tiszáról is áracást jelen tettek, amelynek hatása egyelőre nem mérhető árvíznek.

### Ötszázötven tanya víz alatt Békésben.

Békéscsaba, dec. 28. Tegnap este Szegedről egy öt tomasz motoresónakon érkezett ide Markovics főhadnagy vezetésével és azonnal kezdélatniak az árviz folytán lakásokban rekedt emberek megmentéséhez.

**A leginkább veszélyeztetett terület Gyulavári, Okáay, Gócpusztja és Vésztő község környéke.** Mintegy 300 tanya van Gyula körül és mintegy 250 Vésztő körül víz alatt. A tanyák épületei közül igen sok beomlott. Ellenőrizhetetlen hírek szerint emberéletben is esett kár, mert a tanyai lakosság a csendőrség felszólítására sem akarta elhagyni a házáit, és sokan voltak, akiket karhatalommal kitiltattak és a karhatalom távozása után ismét visszatértek a tanyájukra.

Felületes beérés szerint **az eddigi kár meghaladja a 100 milliárd koronát.** A menekülteket Gyulan részben kaszárnyákban, részben iskolákban helyezték el, míg az anyákat csecsemőkkel együtt állami gyermek menhelyre vitték.

veszedelem. Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület nem tartja katasztrófálisnak a helyzetet.

**1879. vanyis a Szegedet elpusztító nagy tiszai árviz óta Magyarországon ilyen nagy árviz nem volt.**

Eger, dec. 28. A Tisza áradásról még a következőket jelentik: Tokajnál és Vásárosnamúnyán december 24-től 27-ig egy méter 34 cm-t áradt a Tisza. A jégtorlaszok miatt a víznek nincsen lefolyása, ennek folytán különösen a nagyfalú karvarodónál erős a torlódas. Ujlőrincfalva ezúdszerint nem forog veszélyben.

Ekolicsányi Imre alispán Steiger József mérnök kíséretében holnap kintazik Ujlőrincfalvára, az óvóintézkedések megtételére. Ha a Sajó és Bodreg nem hoz nagyobb víztömegeket, az áradás nem lesz katasztrófális jellegű.

Budapest, dec. 28. A békésmegyei árvízről jelentik: A kár kiszámíthatatlan. A román területekkel együtt körülbelül 60 ezer holdra tehető az elöntött terület. Magyar részen körülbelül 200 tanya áll vízben s ezek közül mindössze két-három téglából álló épület megmaradására lehet számítani.

**A katasztrófa elkerülhető lett volna, ha az új határ nem vápná kété a veszélyeztetett területet.** A védekezés a Kőrösök egész vonalán egyöntetűen történhetett volna és ha esetleg nem is lett volna más mentés mint gátszakítással egyes községeket megmenteni, de legalább kevésbé értékes területre lehetett volna irányítani az árvizet.

Budapest, dec. 28. A m. kir. állam vasutak igazgatóságától vett értesülésünk szerint az árviz okozta pálya rengálás miatt Vésztő-Förösnagyfarsány, a Vésztő-Kötegyán és Nagyecsed vonalon minden forgalom szünetel.

### Statárium az elöntött és veszélyeztetett árterületen.

Budapest, dec. 28. Minthogy az árviz által veszélyeztetett Békés és Bi-harmegyei területek a közrendet és közbiztonságot súlyosan büneselkméket követtek el az igazságügyminiszter a belügyminiszterrel és a honvédelmi miniszterrel egyetértve a gyulai törvényszék egész területén továbbá a debreceni kir. törvényszék területéhez tartozó berettyóújfalui és a derecskei járásbírószág területén, valamint a debreceni járásbírószághoz tartozó nagylétei közigazgatási járás területén a lázadásra, gyújtogatásra és robbantó szerek használatával elkövetett egyes büneselkményekre ezúdszerint is hatályban levő rögtönbíráskodást a gyilkosságra, a szomszédos emberölésre, a rablásra a vízáradás okozásának büntetése és a vaspályákon távardákon, távbeszélőkön elkövetett közveszélyü cselekmények büntetése is kiterjesztette.

### A Tisza kilépett medréből és elöntötte Máramaros-szigetet.

Kolozsvár, dec. 28. Riasztó hírek érkeztek Szolnokdöboka megyéből is. Szamosújváron a város külső részei víz alá kerültek. Désen a város északi része került víz alá.

Marostordából érkező jelentések szerint a gorgényi völgy víz alá került. Az ar magával ragadta a hidakat, el sodorta a töltéseket. A folyó mellett fekvő falvak lakossága fejeszetteken menekülnek. Szászrégen alsó város része az ar marcoléka lett. A lakosság a város felső részébe menekült.

**Doblicán az iskolát, templomot, a községházát és a postaépületet döntötte össze az árviz.**

Szováta szintén víz alatt áll. A Maros Gyulafehérváron okozta a leg nagyobb károkat. Több ember vízbe fullt. A Tisza.

**elöntötte Máramarossziget alsó-fekvésű helyeit, valamint a Szalátina, Aknasugatag és Alsó és Felső-sővicső községeket.**

A két Küküllő is kilépett a medréből. A Nagy-küküllő egész völgyén helyenként 3 kilométer szélességben hóm folyog a szennyes áradat, amely állati tetemekeket, sőt embri holttesteiket is sodor magával az egyesült Küküllőnek Tövisen tengerré szélesedő torkolata felé.

A Maros vonalon Karánsebes vasutvonalának a pályatestét egész hosszában elámosta a víz. A vasutigazgatóság közlése szerint a rendes vasuti

Több ezer hazai és külföldi orvosi bizonyítvány igazolja, hogy a

## Hunyadi János

természetes keserűvíz hatása mindenkor bevált.

forgalom helyreállításához hetek eset leg hónapok kellenek. Kolozsvárról

## Erdélyben borzalmas az árvíz pusztítása

Kolozsvár, dec. 28. Tordaról legújabbban érkezett jelentések szerint a legkatasztrofálisabb károkat az Aranyos áradása okozta. Fordat csak automobilon lehet megközelíteni. A vasúti téltés mint keskeny móló nyúlik be a tenqerré változott áradatba, amelyből csak a gyárok kúrtói emelkednek ki. A vasúti töltéseken a menekültek százai ülnek. A kavargó áradat házfalakat állati tetemeiket stb. sodor magával.

Nagy szerencsétlenség volt, hogy a várost éjjel 2 órakor támadta meg az árvíz, amely reggel 6 órára már másfél méter magasságot ért el.

Szemtanuk állítása szerint megrendítő jelenetek látszódtak.

Le. A romok között az áradat egy-egy bőségt sodort magával egy síró csecesemővel. Az áradat a bőségt intőzatos erővel egy beton házhoz csapta. A bőségt pozdoriává zuzódott és a gyermek elmerült a vízben. Nem sokkal később egy egész faházat sodort magával az árvíz, amely szintén Taraborka zuzódott a híd beton pillérein

## A magyar kormány az oláh kormány támogatását is kérte a veszély leküzdésére.

Budapest, dec. 28. A földművelésügyi miniszteriumban ez évben nem volt karácsony. Mayer János földművelésügyi miniszter, amint az első híreket kapta a rettenetes katasztrófáról, éjjel-nappal hivatalban tartózkodott, mind a három ünnepnapon át és vele együtt tükára az elnöki osztály vezetője és a vízügyi osztály főnöke óráról-órára kértek és kaptak jelentéseket.

A földművelésügyi miniszter érintkezésbe lépett a népiéleti és honvédelmi miniszterrel a karhatalmi segítség nyújtása érdekében. Csáky Karoly gróf honvédelmi miniszter és Vass József népiéleti miniszter a legnagyobb készséggel szívték a földművelésügyi miniszter segítségére és ennek a gyors segítségnek köszönhető, hogy a pusztulást legelőre meg lehetett állítani.

Mayer János földművelésügyi miniszter a megrett intőzkedéséről a következőket mondotta munkatársainak:

Az árvízemelkedése megállott és az összegyűlemlt víz levezetését gátat-metszéssel tettük lehetővé.

A külügyminisztérium után

### Vésztőt nem tudják megmenteni.

A Sebeskőrösnél legnagyobb a baj. Komádi községtől délre százméteres szakaszon átszakadt a gát és a víz a Holtkőrössel egyesülve.

Szeghalomnál helyenezer holdat borított víz alá.

A lakosság pánikszerepen menekült. A víz nő és Vésztő községt elöntéssel fervegati. Vasárnap egész éjszaka két segélyvonat állott a vésztői pályaudvaron, hogy a lakosságot elszállítsa.

Hétfőn délben az alispáni hivatal elrendelte Vésztő közsén kilakoltatását.

mert feladták a reményt, hogy a községet az árvízzel szemben tovább tartassák. Kovácsics kormánybiztos főispán hétfőn hajnalban négy órakor Becker Adám miniszteri tanácsossal és a szakértő mérnökkel Vésztőre ment, ahol abban állapodtak meg, hogy

átvágják a Sebeskőrös jobb oldali töltését

és így próbálják a víz magasságát csökkenteni. Ezzel az eljárással azonban

egyelőre csak a Nagyvárad felé közlekedő vonatok indulnak rendszeren.

A nagy jégtáblák rettenetes ütései le döntöttek három hidat.

A mentést sajtókon tudatjokon a késő esti órákig fáktváfény mellett folytatták.

Kereasztes község lakosságának nagy része elmenekült, de

egész sereg ember még a késő esti órákban is intogatta a víz alá került házak fedeléről a töltésen szorongó tömegnek segítségért. Az egyik vízben álló ház padlására az öt tagú család menekült fel. Valószínű, hogy átnevésedett ruháik megszártására tüzet raktak a padlásra, amely kigyulladt. A szerencsétlen emberek kiáltozása és jajgatása a töltésig hallatott, de nem volt mód megmentésére. Az egész öt tagú család között egy anya gyermekét a kárián tartva a hullámokba vetette magát. Valamennyien odavesztek.

Tordán és Keresztessen igen sok emberélet áldozata van a katasztrófának. Pontos adatokat nem lehetett szerezni de az eddigi mezejárlítás szerint is 40-50 ember lelte halálát a hullámokban.

a román királyi kormányhoz fordulunk, hogy a szükséges intézkedéseket megtegye. A román kormány Bukarestből értesítést küldött, hogy a szükséges intézkedéseket folyamalba tették.

Ditrich sorhajókapitány a magyar kormány megbízásából Bukarestbe utazott hogy közvetlen érintkezés útján kérje a legsürgősebb intézkedések megtételét.

A román hatóságok semmitéle árvízjelentést nem adtak, sőt a felvilágosítást egyenesen megtagadták. Így a magyar hatóságok teljesen tájékozatlanul állottak. A Fehérvári legjobban Gyulát és a határmenti Gyulavári községt vasélveztetette. — Még szerdán hírelen apudni kezdett a víz, amiről azonnal tudták, hogy a haár közelében román részén áttörték a gátakat és a vizet rábocsátották a magyar erültre.

Csütörtökön a két Kőrös közüi deltát már el is öntötte a víz, amely felülről jött.

Székelyudvar és Kisjenő között a románok átvágták a gátat amint ez utólag kiderült és így Gyulára zuhintották a vizet.

újabb hatvanezer katasztrális hold kerül víz alá.

Hétfőn délben a víz kulminált és a gát átvágásának pillata elérkezett. Ezzel az egész Sárreét el fogja önteni a víz.

Nagytyóti és Komádi községeknek száznegyven méteres szakaszon sodorta el a víz a töltéseket és Zsudányt megkerülve érkezett vésztő alá. Iráz-pusztia eltűnt a vízben. Szeghalom végső veszélyben van. Vésztő környékén harmezer sold áll már víz alatt. Sarkad környékén negyvenezer holdat öntött el és teljesen víz alatt áll az óriási gőf Almágy-uradalom.

## December 31-re tüzték ki az ügyvédi kamara elnök választását.

Hirt adtunk már arról hogy az ügyvédi kamara december hó 20-án tartotta tisztújító közgyűlését, amelyen két lista került szembe egymással. A mindkét részről folyó heves korteskedés után meg tartott választáson aztán a Kőrösi párt listája került ki győztesen, azonban az elnöki tisztség sorsa továbbra is nyílt kérdés maradt, mert egy Márk Endre,

Mint Kőrösi Kálmán egyenlően 99-99 szavazatot kapott.

A másnapi közgyűlés aztán úgy határozott, hogy mivel az elnöki tisztséget nem tartja sorshuzás tárgyává tehetőnek — új választást ír ki annak betöltésére.

A választás napjára december 31-ikére lett kijelölve s a választás körüli korteskedés talán még érdekesebb esz mint a megelőző választásai volt.

## Óriási érdeklődés a segéd és tanonc munka kiállítás iránt.

Sok ezer látogató. Elismerés az Ipartestületnek. A kiállítás idejét január 1-ig meghosszabbították.

Az a hatalmas érdeklődés, mely az Ipartestület által rendezett segéd és tanonc munka kiállítás iránt megnyilvánult, fényesen igazolta a kiállítás rendezésének szükségességét és remek példát adott a jövőre nézve. A cél, amelyet az Ipartestület a kiállítás rendezésével elérni kívánt, eléretett, mert a munka névtelen hőseinek s azok munkáin át az oktató munkaadóknak megszerrezte az elismerést, melyet az Ipartestület nem csak megtartani, de a jövőre rendezendő mesteri kiállítással még teljesebbé tenni törekedik.

A mostani kiállítással csak egy szerényebb keretek között mozgó produktívítást tárt fel a helybeli munkásköz, mert hiszen a súlyos gazdasági viszonyok és a rövid terminus miatt nagyobb felkészültséggel a nyilvánosság elé lépni igen nehéz volt. De minden akadály ellenére az erkölcsi siker s a szorosított arányokban mutatkozott, amit legjobban a látogatók ezrei és elismerése igazol.

Már a kora délelőtti órákban zsúfolásig megteltek a kiállítási termek. A felállított pénztár képtelen volt olyan türelemes munkát kifejtetni, hogy a jegyeket várakozás nélkül kiadhassa, ezért másik pénztári is állítottak fel, ami aztán a jegy kiadás nehézségét egy csapásra megszüntette.

Maga az Ipartestület is bizott abban, hogy nagy számu érdeklődő fogja a kiállítást meglátogatni, azonban arra mégsem volt elkészülve, hogy sok ezernyi látogatója lesz.

A legteljesebb elismerés illeti az Ipartestület elnökségét. Lechner Lajos jegyzőt, aki a kiállítás rendezését javaslatba hozta s aki az összes előkészítő munkákat a testület tisztségviselőivel együtt végezte, de méltó elismerés illeti a rendező bizottság

tagjait is, akik reggeltől késő estig fáradoztak a kiállítás sikerén.

A kiállítás nagy látogatottsága, továbbá a közönség kívánsága folytán az Ipartestület elnöksége elhatározta, hogy a kiállítás idejét január 1-ig meghosszabbítja. Ez egészen helyes és indokolt, tekintettel arra, hogy sokaknak más irányú elfoglaltsága miatt nem jutott idő a kiállítás meglátogatására.

Érdekes megfigyelése volt a rendező bizottságnak, hogy kiállítását egy-egy személy többször is meglátogatta. Ez annak tudható be, hogy a kiállítás nappali és esti fény mellett másképp mutat s hogy egy kellemes és olesó szórakozás a tárgyak többszöri meglátogatása, mely mindig újabb és újabb érdekességet tár a látogató elé.

Különösen érdekes a kiállítóhoz tartozóinak meleg érdeklődése és öröme, a nyertek tümetése iránt. A kiállítók és a kiuntétek nagy száma miatt ma már nem közölhető névszerint, hogy ki és milyen elismerést, valamint tárgyi jutalmat érdemelt ki, azonban tény az, hogy 7 kamara nagy ezüst, minthogy 50 ipartestületi ezüst és cea 150 bronz érem és elismerő oklevél ítélhetett oda. Sok kiállító kap értékes tárgy tárgyat, órat plakettet, számszámjuttalmakat, mint pl. ezüst cigarettakaf stb. stb.

Mint közöltük, a kiállítást az Ipartestület elnöksége január hó 1-én estig meghosszabbította. Kivánatos tehát, hogy városunk kifinomult izlésű s a zépért, nemesért lelkesedő közönsége a kiállítást minél tömegesebben látogassa s ezzel is bizonygassa adja annak, hogy Debrecen az ipart egy erősségnek, egy nemzet fenntartó pillérnek tekintsi s azt értékelni, megbecsülni is tudja.

## Szilveszterre és Újévre

cukorkák, desszertek, mák, dió, dióbél, likör, borok, pezsgők, alkalmi áron

CSANAK JÓZSEF KRT. Piac-ú. 51. fűszer és csemegeüzletében. Váci pince borai: egy palack 20 ezer

## Karikagyűrűk,

menyasszonyi ékszerek, órák, ezüstneműek bizalommal, legolósóbban: SÁNDOR ékszerésznél PIAO 28. (Városi bérpalota) szerezhető be.

## AZ ARANY BIKA disztermében

A fekete barakk lakói részére indított segély-akció javára

## NAGY SZILVESZTER-ESTÉLY.

Grandiózus műsor. ~ 3 zenekar. ~ Tán. ~ Tombola.

Meghívó nélkül Debrecen társadalmának minden rétege ide gravitál.

Bővebbet a napilapok kommunikéi és a falragaszok.

### Nagy filharmónikus hangverseny.

Ertesültünk arról, hogy a hajduböszörményi intelligencia városunk kitűnő katonazenekaráról, élénk Nőth Antal katonai főkapitány vezetésével, az október hónapban tartott filharmónikus hangverseny sikere után újból meghívta egy második nagy filharmónikus hangverseny előadására.

A hangverseny sikerét biztosítja a katonai filharmónikus zenekarunk 66 kiválóan rutinizott tagja.

A filharmónikus hangverseny f. hó 29-én, este 8 órai kezdettel a következő műsossal tartatik meg.

1. Mendelssohn: Ray Blas nyitány
2. Köszegi Árpád: Milyenek voltak az öskeresztények?
3. Verdi Gy. Rigoletto, opera
4. Beethoven 6 Symphonia (Pastorale)
5. Liszt F. II-ik magyar rhapsódia
6. Berlioz H. Marche Hongroise

### Az Arany Bika dísztermében Szilveszter-est.

300-nál több közreműködő. — Katona és cigányzenekar. — Városszerte nagy az érdeklődés.

Impezáns nagy arányokban alakult ki az Arany Bika dísztermében rendezendő Szilveszter-est programja. Nagy konturokban a következőkben adhatunk hírt a fénys est műsoráról.

A teljes katonai zenekar nyitánya után a városi dalárda éneklie el a Nemzeti Hírszekeret, majd sorban következnek szebbnél-szebb számok. Így Tamás Benő, az orosz táncospár, teljesen új táncokkal, Szigeti Jenő, Veresényi Tibor hegedű hangverseny, a budapesti Színházi Élet képviselőtársaság Vidor Ferike kabarét művésznő, a Modern Cabaret képviselőtársaság. A műsört követően lesz reggelig tartó tánc, amelyen a katonazenekar és a Lac Laci cigányzenekara muzsikálnak. Tombola játék és szerencse szelvény, konfetti és egyéb tréfás meglepetések tarkítják a est. Jegyeket előre árusít a Méliusz könyvkereskedés, a városháza Piac u. alatti trafik és Schvartz Dániel pipászlete. Hely árak: 50, 40 és 30 ezer korona. A termet a városi kertészet díszíti. Érdeklődők részére a rendezőség rendelkezésre áll. Telefon 8-81.

**Butor**  
kizárólag jó minőségben  
::: részletre is kapható :::  
**Weinstock Henriknél**  
Apolló butorüzlet, Miklós-u. 2.

**SZAPPANFŐZŐ ZSIROSSZÓDA**  
legerősebb minőségben olcsón kapható  
**STERN**  
festéküzletében:  
PIAC-UCCA 10. BIKÁVAL SZEMBEN

### Baltazár püspök memoranduma a kormányelnökhöz a tanítószolgálat sérelmeiről.

Budapest, dec. 28. A Református Tanítók Országos Egyesületének választmányának hétfőn délután tartotta ülését a Ferenc József Tanítóházában Dobi Sándor egyesületi elnök megnyitójában bejelentette, hogy az egyesületnek 31 év óta érvényben levő alapszabályait miután elévültek módosították, úgy hogy ezután minden református tanító és tanítónő az egye-

sület tagjai közé köteles belépni. Molnár János főtitkár ismertette Baltazár Dezső püspök konventi elnöknek a kormányelnökhöz benyújtott memorandumát, amelyben a tanítószolgálat sérelmeinek orvoslását kéri. Utána Örmög Lajos, Bóri János és még többen szólaltak fel. Az ülést az elnök Dobi Sándor zárta le.

### A Jótékony Nőegylet közgyűlése megválasztotta az új tisztikart.

Elnöknek ismét Fráter Erzsébet lett.

A debreceni Jótékony Nőegylet december 27-én, vasárnap tartotta meg az évi tisztújító közgyűlést nagy érdeklődés mellett a városháza dísztermében.

Fráter Erzsébet elnöknek megnyitó beszédében vázolta a nőegylet múlt évi tevékenységét, amellyel emberbaráti kötelességét igyekezett hiven teljesíteni. A karácsonyi ünnepleylen pedig 200 szegény gyermeket láttak el adománnyal.

Beszámolója után bejelentette, hogy a tisztikar mandátuma lejárt s kéri a felmentvény megadását.

A közgyűlés ezután egyhangúlag ismét Fráter Erzsébetet választotta meg elnöknek, aki meglehetősen köszönte meg az egyhangú bizalmat. Al-elnökök lettek Sass Béláné és Garda Dezsőné, szintén egyhangú választással.

A tisztikar tagjai lettek: igazgató Szele György ref. lelkes ügyész dr. Olchváry László ügyvéd, pénztáros Nagy Jenő, ellenőr Varga Pál, titkár Vallner Gyula.

A nyolcvan tagú választmány tagjai a következők:

Benkő Gézné, Ady Lajosné, Baltazár Dezsőné, Balogh Istvánné, Balogh Eleménné, Bárdos Gézáné, Böszörményi Pálné, Dicsőfi Józsefné, Fehértői Béláné, Galánffy Jánosné, Gimódy Lajosné, vassai Nagy Endréné, Géressy Kálmánné, Gyarmathy Istvánné, Horvay Róbertné, Kaszanyitzky Endréné, Kelemen Ernőné, Kesserű Lajosné, Rugonfalvi Kiss Istvánné, Konecz Aurélné, Konrad Teréz, Komlóssy Dezsőné, Korny Sándorné, Körösi

Kálmánné, Kovaliczky Análné, Keszor Kálmánné, Kun Béláné, Kubek Erzsébet, Magoss Györgyné, Maizner Jánosné, Nagy Gáborné, Nagy Sándorné, P. Nagy Zoltánné, Olchváry Lászlóné, Pávay Jozsefné, Petzkó Szokolay Ernőné, Révész Imréné, Rásó Sándorné, Rásó Istvánné, Rauchbauer Ödönné, Rauchbauer Jenőné, Rottler Féláné, Szabó Mihályné, Szutor Ferencné, Nagy Lajosné, Pap Károlyné, Fekődy Sándorné, Szabó Józsefné, Szalai Ákosné, Szapontzay Gyuláné, Szele Györgyné, Szontagh Féliánné, Szutyogh Sándorné, Szücs Gézáné, Tankó Béláné, Tervey Tamásné, Tüdős Kálmánné, Sz. Főth Béláné, Uray Sándorné, Varga Pálné, Vaiter Gyuláné, Zoltán Ödönné, Vekerdy Béláné, Szeremley Béláné, Jenei Sádorné, Pap Ferencné, Szabó Istvánné, Vásáry Erzsébet, Kabay Györgyné, Ferenczy Miklósné, Balázs Károlyné, Fuchs Imréné, Kutassy Jenőné, Boldizsár Kálmánné, Csürös Ferencné, Komoróczy Imréné, Hadhazy Zsigmondné, Darkó Jenőné, Balák Andorné és Szekér Ernőné.

A titkári jelentés beszámolt arról is, hogy a nőegylet ügyész-pénztárosa dr. Ador Dániel nagyfokú könyelműségével mintegy 50 millió korona kárt okozott az egyesületnek, ami azonban jótérszt meg fog térülni. A vezetőség ezért fel is függesztette dr. Ador Dánielt tisztiségétől és az ügyészi teendőkkel pedig Nagy Jenőt bízta meg. Bodnár Géza felszólalásában kiméltetlen eljárását követelt Ador ellen. a

kinek a közgyűlés csak óvással adta meg a felmentést. Az évi tagsági díj 25 ezer, az alapító tagsági díj 500 ezer koronában tört megállapítása után az elnök állapításával ért véget a közgyűlés.

### Zsarolási per a tilosba tévedt üszöborju körül

Demeter József 28 éves hajdudorogi földműves és testvére Demeter Margit zsarolás vádjával vádoltva állott tegnap a debreceni törvényszék előtt. A vádirat szerint nevezettek a szomszéd Fodor Miklós 2 éves üszöborjút, mivel a lüernásban találták, behajtották s Fodor Miklóst azzal a fenyegetéssel, hogy különben szétépitik a kutyával a borjút, 200 ezer korona váltság díj megfizetésére kényszerítették.

A tárgyalás folyamán azonban nem nyert beigazolást, hogy a fenyegető kijelentés elhangzott volna. Mivel pedig a kárban talált jószág jogja van a károsultnak behatolni és a törvényes úton, de esetleg közös megegyezés folytán is az okozott kár megtérítését igényeli.

Demeter Margit ellen a kir. ügyész elejtette a vádat. Demeter Józsefet pedig a bíróság mentette fel a vád alól. A kir. ügyész Demeter József felmentése miatt felebbezést jelentett be.

**ARION**  
fogkrém — fogpor  
fekéri! üdít! konzervál!  
A mai kor legelőkeltebb fogkrémje és hogy erről meggyőződjék, fáradjon be  
**Kossuth illatszertárba**  
Debrecen,  
hol  
ingyen kap  
egy próbatubust. Ha egyszer megpróbálja, sohasem használ mást.

**Értesítés.**  
Értesítem a n. é. közönséget, hogy özv. Nagy Pálné-féle  
**vendéglőt**  
Márton Kálmán ucca 3. szám, Nyilas telep, kibéreltem.  
Felkérem a közönséget, ismerősimát és jó barátaimat, hogy üzletemet fekeresni sziveskedjék. Kitűnő ételekről és italokról kezeskedem.  
**Takács Miklós** vendéglős.

**6-ik számú**  
**6SZELVÉNY**  
Tizennégy darab egymásutáni szelvény beszoigaltatása után a Debreczeni Ujság nagy ajándékára.

**Króh Vilmos**  
**Ujévre**  
maradékot  
a vég áránál  
**33% -al**  
olcsóbban elad.  
**Króh Áruház** Debreczen, Dégenfeld-tér és Bádogos-ucca sarkán.

**APOLLÓ**  
**Az ördöglovas.**

**VIGSZINHÁZ**  
**Az élet tékozlói.**

## Ujdonságok.

A DEBRECENI UJSÁG telefon száma:

Rögtől estig . . . . . 141.

Este 9 órától hajnalig . . . . . 61.

**nyugdíjas hivatásos katonai havi díjasok figyelmébe!** A vasúti arcképes igazolványok az 1925. évre újjal lesznek kicserélve. E végből azok a nyugdíjasok, kiket az megillet, egy arcképet és 20.000 koronát a Csapó u. 15. sz. alatt szolgáltatassanak be. (Előírással fényképét 6 és fél, 10 és fél cm. nagyságban Takács fényképész, Csapó utca 16. sz. alatt kötelezte magát 3 darabot 20.000 koronáért készíteni.) A régi igazolványok beadása szükségtelen.

**Eljegyzés.** Papp Ferenc a MTI munkatársa eljegyezte Bagi Imuskát.

**Rádió Társaság alakuló közgyűlése Debrecenben.** Debrecen városi rádió amatőre; körében is lázas munka folyik a debreceni Rádió Társaság megalkotására. Egy szűkebb körű előkészítő bizottság a elismert munkákkal és tárgyalásokkal már annyira előre haladt, hogy e hó 30-án, szerdán délután a Városháza kistanácstermében alakuló közgyűlést tart. A Debrecenben alakuló Rádió Egyesület magában foglalja a tisztántúli részt és „Kéltmagyarországi Rádió Társaság” címen fog működni debreceni központtal. Az előkészítő bizottság sorában látniuk: Dr. Várhelyi István városi főjegyzőt, B. Manóczy Béla vil. vál. igazgatót, dr. Nagy Sándor és Egvedy Andor kir. postai tanácsosokat, Ferenczy Károly igazgatót a Magyar Távirat Iroda vezetőjét, Megalakulás és berendezkedés után estenként a tagok és azok család tagjai részére rádió koncerteket fogunk rendezni. Érdeklődőknak felvilágosítással szolgál Szegedy Gyula vil. vál. mérnök. Rózsá u. 3. sz.

**Három nap újszülöttel.** Az anyakönyvi hivatalnál az elmúlt három napon a következő halálozásokat jelentették be: Vilmányi György ref. 80 éves, Szabó Gábor ref. 17 éves, ifj. Nagy János rk. 18 napos, B. Nagy József ref. 26 éves, öz. Mandel Jakabn izr. 84 éves, Bekovits József rk. 49 éves, György Mária ref. 11 éves, Váci Mária ref. 29 éves, Moos Ferencné rk. 39 éves, Darabos Imréné ref. 68 éves, Darabos Imréné ref. 68 éves, gróf Festetics Julia rk. 29 éves, Pény Imre ref. 24 éves, öz. Székely Samuél ref. 31 éves, Gebel József ref. 60 éves, Komáromi Jozsefné ref. 22 éves, Csarnai Eszter ref. 10 hónapos, öz. Nagy Jánosné ref. 58 éves, Keckés Lajos ref., Bandics Győző rk. 52 éves, Papp Józsefné rk. 40 éves.

**Lemezedények.** Öntött vasedények, korcsolyák, legolcsóbban Kovács Gyula vasútleben, Bika mellett sarkon.

### Szilveszteri vacsora az Arany Bika éttermében

**Bika erőleves, Libamáj pástétom**  
Némethné asszony modra,  
**Malacpecsenye**  
pezsgős káposztával,  
**Farsangi fánk,**  
**Sajt.**

Törítőként 50 ezer korona. Asztalok megrendelők a Bika portásánál.

### Pallagi akadémia hallgatók!

Tiszturak és önkéntesek részére megrendelésre és készen is kaphatók elsőrendű angol

### lovagló csizmák

FALUSY KÁROLY cipész, ezüstkosorus mesternél. Csapó-ucca 41.

## Karácsony estéjén meggyilkoltak egy német dohánygyári igazgatót

Berlin, dec. 28. Borzalmas gyilkosságot felejtett fél karácsony első napján a briti rendőrség. A szent este. Eritzben meggyilkolták Wilhelm Vurzel dohánygyári igazgatót, aki a délutáni órákban még irodájában dolgozott. A gyilkosságot a dohánygyár egyik állandó vásárlója Böhle Vilmos felesége fedezte fel, aki segítségért kezdet kiabálni, mire a gyilkos őt is leszúrta. A gyilkos magához vette a dohánygyári igazgató minden értékét

aranyóráját, pénz tárcáját és elakart szukni. Az iroda előtt találkozott Böhle asszonnyal, aki bevásárlás céljából kereste fel az igazgatót. A gyilkos rárohant az asszonyra és őt is földre teretette. Böhle délután 5 óraor kiszemelt. Böhle asszony felépüléséért kevés reményt fűznek az orvosok. Az emekült tettestől nagyon hiányos személyadatok állanak a rendőrség rendelkezésére.

**A tűzoltó gyermekek karácsony-estje.** Az emberi szeretet, mely meg tudja érteni mások helyzetét, tette lehetővé azt, hogy a tűzoltók is a családjuk körében tölthessék a szent karácsony-estét a tűzoltó-laktanyában. 65 tűzoltó gyermek és 40 tűzoltó boldogságot sugárzó arcát lehetett látni a többi tűzoltó szolgálatban volt, amikor feleledült az ének a gyermekek ajkán és bezenultak a szobába, ahol a karácsonyi felvétel állt. Az ének után a főparancsnok leánya, Rencsik Nóra szavalt el érzéssel Baja Mihály egy alkalmi költeményét a szegények és a gazdagok karácsonyáról, majd két tűzoltó gyermeke, Hajdu Margit és Kovács Imre szavaltak el egy-egy szép karácsonyi verset. — Uray Sándor református lelkész szíves szövegét elcselelte a karácsony jelentőségét, beszélve a Megváltóról, a szeretetről, amely mindenkinek a lelkeben ott van. Dr. Rencsik Jenő főparancsnok kiemelte a gyermekek részére a karácsonyi ajándékokat színtén a szeretete mutatva rá, mely lehetővé tette, hogy a tűzoltók is családjuk körében tölthessék a szent estét. Minden gyermek hasznos dolgot kapott, cipőt, ruhát, trikóneműket és egy-egy kis játékot is, ne tag cukrot. Ekkor ünnepelte a tűzoltóság a szeretet egyik farsadhatatlan harcát. — Dr. Dereksy István abból az alkalomból, hogy az országos tűzoltó szövetség szolgálati érdem adományozott részére 38 éves mentőt és tűzoltót szolgálati elismeréséül. Akik részt vettek az ünnepélyen, azoknak az örökre felejtetetlen marad azt szép, cly lekemelő volt látni azt a sok gyermeket örömtől sugárzó arcát és látni a szülők örömet is, hogy vannak jölvő alakozók, akiknek nemesszívűsége tette lehetővé ezt az első tűzoltó karácsonyestét.

**Máv. arcképes igazolványképek** a legutóbbi medalet szerinti mérethez rövid időn belül, este villanynál is a legszébben Varga fényképésznél Piac ucca 43. alatt készíthetők.

**4850 ember énekel** Molnár Testvérknél gramphon lemezen, legjobb gramphonok, tánclemezek nagy választékban.

**Karácsonyi finnépely a vagonnyarban.** A „VOGE” (keresztényszociálista vasutasok) és a „Mansz” máv. műhely; csoportja f. hó 23-án este tartotta meg a szokásos karácsonyi szeretet ünnepet a műhely dísztermében. Uray Sándor ref. lelkész könyveket fakasztó beszéde után Ferkó Gyula ügyes rendezésében 14 apró gyermek egy bájos kis karácsonyi szindarabot adott elő, melyet a kis Jézuskát és az ajándékokat vivő angyalokat ábrázoló éjsz. kép követt. A nagyterem zsúfolásig megtelt reménykedő gyermekekkel, akik között Macsata József, a „VOGE” elnöke osztotta szét az ajándékokat, 500 vasutas-gyermek részesült valláskülönbőség nélkül szeretetadományban hatvan millió koronán felül értékben, 168 fiú és lány cipőt és harisnyát, 200 gyermek ruházatot és fehérműt, 33 középiskolai tanuló pénzbeli segélyt, 100 gyermek pedig játékszerrel kapott. E nagyvárnyu szeretetaktiót Kabay György máv. műhelyfőnök szociális érzékkel áthatott jó szíve és kedves feleségének a gyermekek iránt érzett végtelen szeretete, Macsata József agitációja és a műhelyi egyesületek áldozatkészsége hozta létre a nagyközönség zaklatása, adományok gyűjtése nélkül, ami ritka dolog városunkban.

**Szilveszter estén Apolló, Uránia és Vjgsházban háromórás vigest,** melyen igen sok ajándék lesz a közönség közötti teljesen ingyen kiosztva.

**A városi szegényházhhoz — a szegények részére** a következő karácsonyi adományokat küldték: N. N. 25 drb kalácsot és 250.000 koronát. — Diószegi István földbirtokos ur és neje Miklós ucca 30 sz. alatti lakosok, a háboruban hősi halált halt fiuk halálának évfordulója emlékére 1 drb egész juh húst, 35 kgr. sulyban, 26 kr. 0-ás lisztet és 55 kgr. burgonyát. — Balla István földbirtokos ur József kir. herceg ucca 44 sz. alatti lakos 25 liter bort. A kgyes adományokért a szegények nevében ezton is hálás köszönetét nyilvánítja a szegényház

gondnoksága. Kiss Antal szh. gondnok helyettes.

**Tűzköryváltás,** üvegciszolat. régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üveg máipari vállalata. Sziv u 14-16. Telefon 356.

## Szombaton este lesz a gazda bál.

A debreceni gazdatársadalom a régi hagyományokhoz hiven az idén is megrendezi szokásos jótékony célu tánc estélyét. A bál szombaton, január 2-án este 8 órai kezdettel lesz az Arany Bika dísztermében.

A rendezőség nagy buzgalommal dolgozik azon, hogy a bál — mint a multhban, — ugy most is a lesető legjobban sikerüljön, hogy a közönség jól találja magát, jól mulasson.

A páholy-jegyek már íórész elkeltek, egy pár darab azonban még fent van tartva. Jegyek a Mezőgazdák Hitelbiztosítók Társaságánál, Csapó ucca 28 sz. alatt szerezhetők be.

Mint mindig, ugy most is nagy érdeklődés előzi meg a közönség körében a hagyományos gazdabált amely remélhetőleg a szezon legsikerültebb látja lesz.

## Bandics Győző nyug. huszárcapitány halála

Szomorú hír jutott el hozzánk a tegnapi napon.

Debrecen városi társadalmi egy közfelfigyelt és általános szeretet-tek örvendő tagot veszített el Bandics Győző ny. huszárcapitány, hétfőn hajnalban történt váratlan elhunytával. Bandics Győző mint aktív tiszt harcolta végig a háborút s a forradalom kitörésekor Nagyváradra telepedett le. Innen azonban az oláhok zaklatása elől Debrecenbe jött, ahol az államrendőrség számvevőségéhez került.

Ez év elején B. listára került, de értékes munkát fejtett ki továbbra is, mint a Nyukosz debreceni csoportjának titkára.

Pár hete csak hogy a végzetessé vált betegsége miatt a klinikára ment, ahol megoperálták, de segíteni már nem lehetett s hétfőn hajnalbanban 4 órakor hosszas szenvedés után meghalt. Temetése szerdán, december hó 30-án, délután lesz a rom. kath. temető kápolnájában.

**Csapó-ucca 67**  
**Bálint József**  
asztalos  
ajánlja saját **butorait.**  
készítésű ::

Budapesti

## Nemzetközi vásár

1926. április 17-26.

Rendező a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara  
Vámszabadraktár.  
A legjobb eladási alkalom.  
Áru és személyszállítási kedvezmények a bel- és külföldi vasutak és hajózási társaságoknál.  
Vízumkedvezmények.  
Központi iroda: Budapest, V. Szemere ucca 6. szám  
Tb. képviselő: Kereskedelmi és Iparkamara Debrecen.

## Kényszerkölcsön kötvényt

legjobban vesz

Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-ucca 89. szám

## Ujévi ajándékok

hölgyek részére a legkedvesebb!

Kölniviz, parfüm, szappan, fésű, vagy manikűr-kazetta. Illatszershörök csiszolt üvegből stb. legolcsóbban, nagyválasztékban beszerezhetőek a

**Korzó Droguériában, Piac-ucca 42. szám**

## Részletfizetésre új és használt kerékpárokat

vásárolhatnak hitelképes egyének heti és havi törlesztésre ::

**Szabó műszerésznél, Magos-ucca 25.**

### Színház.

**Marika premierje** ma, kedden D) bérletben. Zagony István az eddig is ismert jeles író e darabjával egyszerre a legelső magyar színpadi írók sorába lépett. Az idylkus, nagyszerű magyar levegőjű darab, mely Budapestén már az 50-ik előadáshoz közelédek, tulszárnyalja az utóbbi két legnépszerűbb darab. A vén gazember és a Süt a nap sikerét is. A színház a darabhoz illő szeretettel és ambícióval készül a ritka élvezetet nyújtó darabra és így az bizonyára a megérdélt debreceni közönségnek is sok kedves estét fog szerezni.

**Sylvester a színházban.** Három előadásban nyújt nagyszerű szórakozást e napon a színház és pedig d. u. 3. este 7 és 10 és fél órákor.

**Közkíváncsra Jacsó Ciát** a páratlan gyermek esoda primadonnát vendégszerelteti a színház igazgatósága d. u. 3 órákor az általános szenzációt keltett nagyszerű Pintyőke operettben. Jacsó Cia, ki büszkén vallhatja magát Magyarországon összes városai kedvelteit kedvenceinek a debreceni meghívásnak tett eleget, hogy ezzel is meghálálja azt a kitüntető szeretetet mellyel a közönség eddig is elhalmozta.

**Délután 2 órákor kezdődik Sylvester napján Jacsó Cia vendégfelléptével az annyira kedvelt Pintyőke operette.**

**Este 7 órákor kezdik** — kivételesen szombaton Sylvester estjén **Marika sláger** újdonság előadása C) bérletben.

Nagy sylvesteri caberet este 10 és fél órákor a színházban. Páratlan pazar, tartalmas, mulattató műsort nyújt ez estén a közönségnek az igazgatóság.

**Jatszók** a színház nagy sylvesteri inheretjén eredeti számokat ad elő.

A színház nagy sylvesteri caberetjén **Saltova és Nikita** szenzációs új táncokkal.

**Timár Ila, Szilágyi Maresa, Csúrka Lenke, Szömörkényi Franciska, Halasyné, Csapó Mária, Szigeti Jenő, Tamás Benő, Szigethy Andor, Károlyi Vilmos, Krumpácsi, Endrődy,** magánzámok, duettek, bohózatok. — tréfákkal a színház nagy sylvesteri kabarején.

Jegyek már válthatók a színház sylvesteri előadásaira.

**Óvás!** A Csokonai színház tagjai csak a színházban tartandó 10 és fél órai nagy sylvesteri kabarején lépnek fel, külön új műsorról, máshol nem.

### MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

**VIGSZÍNHÁZ:** Cecil De Mille remekműve a Radius--Paramount cégnek a legnagyobb filmje. Az élet tékozlój 3 részben. I. rész A pillangó tánc. II. Tűzviharok. III. Az égi ösvény. Mind a három rész egy előadásban. A főszerepeket ugyanazok játsszák, akik már a „Fizbanarancsok”-ban jelölték a világhírű művész tehetségüknek. E ragyogó társadalmi dráma megadja a feleletet arra, hogy egy tökéletes filmnek milyennek kell mesészívésben, rendezésben, művészi játékban és kivitelben lennie. E film a fővárosi legelső mozi színházaiiban mindenkor zsúfolt ház előtt pergett le.

**JÓN: Monsieur Beaucaire** (Figaró Öfensége) Rudolph Valentino, Bebe Daniels, Lois Wilson és Doris Kenyon-nal.

**APOLLO:** Amerika legjobb lovasával: Thomsonnal megy. Az ördög lovas. A legszebb cow-boy film 5 felvonásban. Az utólérhetetlen lovas trükkökön kívül a darab meséje te-

szi, amely feltétlenül méltó riválása a Tom Mix filmek. Kísérők: Magyar Híradó és kétamerikai burleszk.

**JÓN: A Démon** (A fehér majom) Barbara La Marr-al. A Fickó: Laura La Plante és Hoot Gibson-nal.

## Részeg legények véres garázdálkodása egy Csapó uccai vendéglőben

A kocsimárosné bujtogatására ellenszegültek a rendőrnek is. — A kihívott rendőrcsapat kiüldözéssel fékezte meg a dühgöngy csoportot.

Páratlanul botrányos és véres verekedés történt vasárnap este a Csapó ucca 40 szám alatt levő Nagy Márton-féle vendéglőben. Egy kocsisokból álló társaság tért be este 6 óratájban a kocsimába, hogy János napot tartssanak. Néhány liter bor elfogyasztása után azonban virtuskodni kezdtek a legények, amelynek csakhamar véres áldozata is lett. Rácz Sándor kocsis ugyanis Nagy János nevű kollégája egy féltiteres boros üveggel úgy fejbe-vágta, hogy az üveg darabokra tört és szilánkjai vérbe borították Rácz Sándor fejét.

A súlyosan sérült kocsishoz kihívták a mentőket is, majd megjelent a rendőrszemély is, felszólította a verekedőket, hogy kövessék őt a rendőrkapitányságra. A kocsisok azonban a rendőr felszólítására ellenszegültek, sőt Nagy Mártonné vendéglősné bujtogatta a kocsisokat, hogy ne engedjék bekísérni magukat és súlyos szidalmakat illette a kötelességét teljesítő rendőrt. Azonnal emberek persze a rendőrré támadtak, úgy, hogy az kénytelen volt kardot rántani, de ez sem használt és helyzete fenyegetően vált, mire szipjába fújt, hogy segítséget kérjen. Csakhamar megérkezett egy másik rendőr is, de ketten sem bírtok a garázda társasággal, akik egyre vakmerőbben léptek fel. Végre

is telefonáltak a központi ügyeletre, ahonnan öt tagú segítő csapat vonult ki a kocsimába s mivel másképp nem tudták letörni a dühaj legényeket, kardot rántottak. Erre a verekedők meghököltek és most már kénytelen-kelletlen követtek a rendőröket az ügyeletre, a kocsimát bezárták és a verekedésre bujtogató kocsimárosné is előállították. Az egyik verekedőt Szigeti Jánost, aki a rendőrré támadt és ütlegelni kezdte, nyomban lekísérték a rendőrségi fogdába. Ő ellene, valamint társai ellen is hatóság elleni erőszak címén megindult a büntető eljárás. Az iratokat átfeszi az ügyészség s valószínűleg szomorú vége lesz a János napi dírdíónak.

A rendőrségen már nem viselkedtek olyan hetykén a garázda kocsisok. A leghangosabb és legfenyegetőbb magatartású Szigeti János is remegve állott a kihallgatást végző rendőrkapitány előtt és szánalmas hangon mindig csak azt hajtogatta:

— Szántartó ur kérem részeg voltam és nem emlékszem.

Annyira meg volt ijedve a verekedő legény, hogy a rendőrkapitányt számtartónak nézte, aki bizonyára gyakran szokta megfenyíteni a dühaj legényt s az is bizonyos, hogy az ő számára a legnagyobb ur a világon a számtartó

### A mai tőzsde.

A négy napos szünet után az árfolyamok erősen megszilárdultak. Az árfolyamok már nyitáskor a legutóbbi nívó felett mozogtak. Fixpapírpiac üzlettelen egyedül a kényszerkölesön tendált szilárdan.

**Zürichi zárat:** Páris 1882 fél, London 2508 fél, New York 517 negyed, Brüsszel 2325, Milánó 2085, Amsterdám 24796, Berlin 12310, Bécs 7310, Szófia 377 fél, Prága 1532 fél, Varsó 54 fél, Budapest 72 fél, Belgrád 517 fél, Bukarest 210.

**Terménytőzsde zárlat:** A mai terménytőzsde az irányzat igen szilárd volt. forgalom azonban kevés, tengeriben történtek nagyobb ávsárlások külföldre.

Hivatalos árak: 76-os tv. buza 400—405, 77-es tv. buza 405—410, 78-as tv 407—412,5, 79-es tv. 412—415, rozs 245—250, tenkeri 185—190 korpá 175—177. A többi változatlan.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Felhajtás 1500. Árak: könnyű 14—15, közép 16—16

**Budapesti devizátőzsde hivatalos árfolyamai:** Angol font 346640—346640, — cseh korona 2109—2117, dinár 1262—1267, dollár 71550—71950, francia frank 2610—2625, hollandi forint 28634—28734, líra 335—340, leva 509—512, lira 2885—2900, márká 16968—17018, osztrák korona 10066—10093, svájci frank 13782—13822, belga frank 3231—3241, Belgrád 1262—1267, Berlin 16968—17018, Bukarest 327—332, London 345640—346640, Milánó 2875—2885, New York 7172 fél és 71472 fél, Páris 2600—2610, Prága 2110—2117, Szófia 509—512, Bécs 10068—10093, Zürich 13782—13822.

**Dobozok,** minden változatba készenlél.  
DAVIDHAZY KALMAN könyvtárosa és dobozgyár r.-t.-ndi, DEBRECZEN, PÜVESZKERT-U. 9.

**Megnyílt! Megnyílt!**  
**„PANNONNIA”**  
férfi ruha, cipő és kalap részletáruház  
**Kövesi és Neumann, Simonffy-u. 7.**  
Hetil és havi törlésztésre előnyös árak mellett.  
Uj: Kérjük a cégre ügyelni! Uj:

### Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?

Kálvintér 19. ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Az Ingóságközvetítő és áruforgalmi irodáról nemcsak Debrecen, hanem a vidék közönsége is jól tudja, hogy legolcsóbb beszerzési forrás Debrecenben.

Minden szükségletét egy helyen itt szerezheti be a mai viszonyok között Gyönyörű hálószobák, vasbutorok, magános buterdarabok, sodronyágybetétek, afrikai és lószőrmatracok, Schöberl-ágyak, sezlonok, diványok, csodaszép kandelaberek, a legjobb minőségű tónett-székek állandóan raktáron. — Nagyvászték névnapi és alkalmi ajándéktárgyakban, — szilveszteri tombola-tárgyakban a legolcsóbb árutól a legfinomabb darabokig.

A legkitünőbb gyártmányú amerikai Underwood-írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőben rendelhetők meg.

Mindent felsorolni ebben a hirdetésben lehetetlen, tehát: mielőtt bármit venni, vagy eladni akar, saját érdekében jöjjön el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol.



**SINGER**  
varrógép  
motorral és varrófényvel  
a leghasznosabb  
karácsonyi ajándék  
Singer varrógép név. társ.

Debrecen, Piac-u. 79

**20%-os árleszállítás**  
karácsonyig, bórond és redikülökben  
**FEUERMANN**  
bórondösnél  
Debrecen, Piac-ucca 44.

**Olcsó kölcsönök**  
földbirtokra és házakra, áru és személyhitoleket, kereskedőknek, iparosoknak gyorsan folyósítatott.  
Felvilágosítás díjmentes.  
**Groszmann Jgnác Debrecen**  
Piac-ucca 63. — Telefon 9-43.

**Debreczeni üvegkereskedelmi R.-T.**  
**DEBRECZEN, RÓZSA-UCCA 2.**  
(Volt Szabó Lajos Fial üzlet.)  
Üveg, porcellán, lámpa, diszmuáruk, háztartási cikkek és táblaüveg nagy raktára.

**Alkalmi és ujévi ajándéktárgyak óriási választékban.**  
Ajánl dusan felszerelt raktárából:  
Porcellán étkező, teás, kávé és üveg likőr, boros, vizes uszonna készleteket; chinacézstál, állvány, virágtartókat; alpaca evőeszköz; alumínium, zománc, barna fay (tűzálló) edényt; hitelesített vendéglői sörös, boros, pálinkás üveget; üveget; táblaüveget (ornament, színes mintázott, üveg és tükör) minden méretheben.

# Apró hirdetések.

## Ajánlat

**153 hold bérlet**  
 átadó, még következő évben —  
 Debrecenről 14 kilométerre Nagyszere szélben évenkénti bérösszeg 125 métermázsza rozs, kiválóan olcsó. A birtok vétele és teljes instruíciója megkívántatik, mely összeg százhuszonöt miliónak felel meg, kellő fedezeti biztosítással — készfizetés mellőzhető. Bővebb információ — Köhntovics Antal, Hajna utca 11. 5439

**Zálogház**  
 Hunyady uca 14. három havi zálogkölcsönöket folyósít, utólagos kamat fizetés mellett. 13

**Zamatos**  
 házbor literenként csak 12000 kapható, vasárnaponként és karácsony hetében, szerdán, csütörtökön 10-4 óráig. Poroszlay ut 53. 5236

**Újévre**  
 ünnepélyekre, kitűnő ízletes fajborok literenként is kaphatók, Gröbner szőlő telepen, Belleföld 253. a hosszú pályai köves ut elején. 4580

**Kártyos**  
 véllal javításokat, megrendeléseket, raktáron tart diványokat, henteseket. Szentpéteri, Piac 75. 9

**Király**  
 kávéi mégis a legjobbak, aromás zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állományban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 8

**Irógépleírások,**  
 sokszorosítások legolcsóbban készülnek a könyvvelti szakirodában. Kandia uca 4-b. 10

**Rádió**  
 készülékek és alkatrészek, audion csövek, felhallgatók, accumulator és audó-telepek stb. — Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai gyárban. Széchenyi uca 55. Telefon 168 8

**Külnbejárati**  
 butorozott szoba kiadó, osztályos ellátással január 1-re. Piac utca 40. első lakás. 5448

**Egyetemi**  
 hallgató lelkiismeretes oktatását elvállalja. — Cím a kiadóban. 5389

**Felesbe**  
 adom tizenkét holdas Boeskaikerti szőlőmet. Cím a kiadóban. 5395

**Accumulatorokat**  
 tölt szakemberrel, Rosch világítás, gyertyák, de lejgyújtók, autocerok összes villamos cikkek. Rádió lakatrészek, gyári árban. Földvári Debr I. elektrotechnikai — gyár. Széchenyi uca 55. Telefon 168. 16

**Köszvényél,**  
 cauznál használja a híres Király-balzsamot, régen bevált házi szer. — Egy üveg ára 25.000 K. Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen. Arany Egyszaru gyógyszerész (színház mellett). 8

**Sertésvágást**  
 elfogadok hentesegéd. Csokonai uca 28. 5561

**Butorozott**  
 szoba elsőjére kiadó. Cserepes 24. Szicsék. 5552

**Egy**  
 két ágyas ucai butorozott szoba, azonnal kiadó. Hainal uca 1. szám. 5533

**Varródat**  
 megnyitottam. Kertész-né angol és francia női szabó. Rusákat 80.000 koronától, kosztymok 280.000 koronától, kabátok 250.000 koronától készítek. Szabni tanítok Csokonai uca 28. 5560

**Jó házikoszt**  
 néltételezésre és kőhordásra kapható. Varga-ucca 28. x

**Buza**  
 husz métermázsza buza kiadó ujjig, kedvező feltételek mellett. Bővebbet a Pataky irodában Csapó 19. keresztútjélet 5551

**Buza**  
 20 mázsza ujjig kiadó kölesön. Pataky, Csapó uca 19. keresztútjélet. 5547

**Butorozott**  
 szoba központban január elsőjére kiadó. — Hűvelyes 6. 5543

**Külnbejárati**  
 butorozott szoba kiadó Csapó uca 72. szám. 5542

**Egy**  
 ámosan butorozott szoba kiadó. Késes 46. 5563

**Kvartélyt**  
 vagy szabát kapsz két helyben vagy házastársat. Maróthy György uca 13. a 4. 5530

**Buzakölesönt**  
 vagon vagy kisebb tételekben is kihelyezésre elfogad első helyi ingatlan bekebelezésre a Pataky iroda. Csapó 19. keresztútjélet Kölesönt adó urak részéről a közvetítés teljesen díjmentes. 5550

**Kiadó**  
 Wolaffka telep. Bañok uca 33. ház földdel együtt. 5533

**Kvartélyt**  
 helyben vagy férfit kaptat Arpad-tér 15. hátul az udvarban. 5536

**Varródat**  
 készülnek tutánvos árban Fosztamók, kabátok, panyvólak, mindenféle női ruha fehérmű is. új szabászat tanfolyama jelentkezőkre vidékiek lakást kaphatnak. Erzsébet uca 54. 5538

**Butorozott**  
 szoba két személyre — esileg könyvtárral kiadó. Szarpanos 7. 5531

**Irodai**  
 munkások perfect kiépítés a könyvvelti szakiskolában. (Kandia uca 4-b. Nyolc helyes könyvvelti gép és — gyorsító estli szaktanfolyam kezdőknek jan. 10-től. Beiratkozás jan. 6-ig. Tisztviselők és állásban nem lévőknek részvételi kedvezmény! Olcsó tandíj! Vidékieknek különóra alkalmas időben! Jelentkezők perfect iroda, munkakerékké lesznek kiképezve. 16

**Kereskedők,**  
 iparosok könyvelését saját üzletükben elvégzi. Jelentkezhet délután 4-5-ig Vághedvi Mihály uca 49. uca lakás 5540

**Zongora**  
 jó karban lévő megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban 5532

**Megbízható**  
 komoly nő, jó bizonyítvánnyal dadának keresek két kis gyermek — mellé. Kétmalom uca 9 5529

**Két szoba**  
 konyha, nívó konyha, kamara, terasz, kevés felépéssel azonnal átadó. Hatházi ut 19. 5554

**Pincelakást**  
 kaphat takarításért, tisztosítással asszony. Mester uca 31. 5565

## Kereslet

**Két**  
 kommenciós kocsi — tanyára keresek. Grósz Jenő Arany János 54.

**Szakmányos**  
 vincellért keresek öt hold Boeska kert szőlőhöz. Cím a kiadóban. 5394

**Kisebb**  
 családi házakat keres — megbízható részére, kertsekben is a Pataky iroda Csapó 19. keresztútjélet. 5549

**Egy**  
 jóvaló minden lányt elsőjére keresek. Cím a kiadóban. 5558

**Asztalos**  
 tanuló felvétetik. Vancsinnál. Simonffy 11. 6559

**Kifutó lány**  
 több fizetéssel kerestetik olyan ki könnyebb házi teendőket is szeret végezni. Pataky, Csapó u. 19. keresztútjélet iroda. 5548

**Bejárónő**  
 aki főzésben járatos, feltétlenül megbízható ur házhöz kerestetik. Cím: Zárolva uca 4. Bernáth 5544

**Conventóra**  
 tanára családos bérest keresek ki 16-18 éves fővel szolgáló. Szent-Anna u. 31. Huter. 5534

**Egy**  
 mindenest leányt keresek lányokkal. Bethlen u. 55 sz. 5535

**Mindenes**  
 főzőleányt is bizonyítvánnyal azonnal felvezek. Herzog Közraktár. Hid uca 16. 5539

**Jól főző**  
 mindenest január elsőjére hosszabb bizonyítvánnyal kerestetik. Jelentkezhet délután 4-5-ig Vághedvi Mihály uca 49. uca lakás 5540

**Zongora**  
 jó karban lévő megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban 5532

## Eladás

**Máté-ingatlan hirdetés:**

**Buzatérnyő** húszholdas tanyabirtok a városához igen közel, hol-

danként hétmillióért eladó.

**Gazdálkodónak** alkalmas négyszobás ház — istállóval nagy udvarral központban kettőszázötvenmillió.

**Virág utca 42. számú** ház beköltözéssel egy-százötvenmillió

**Kőnyisi utca 24. számú** ház átadó üzlettel, berendezéssel, lakással hatvanmillió.

**Iroda Széchenyi utca 55** bent az udvarban. 5255

**Obor**  
 több helyre eladó, Telki uca 80. 5478

**Eladó**  
 Telki uca 60. sz. ház Uszó uca 17. számú 380 négyszögletes gyümölcsös Hajtubagason 1 és fél kat. hold termelő pártával, 9 hl. o és újbor. Értekezhet a Pataky János uca 50. sz. alatt. Pető L. főmérnök. 5444

**Városház alatti**  
 kölesön könyvtáramat kések uca 32. saját házamba helyeztem át. Tóth Andras szobrász művész. 5463

**Két szobás**  
 uca lakás azonnal átadó. Cím a kiadóhivatalban. 5462

**Eladó**  
 kávényak való malacok. Megtekinthetők Kossuth uca 47. Nánássy. 5562

**Eladó**  
 házhoz. Csapó-kerti állomás közvetlen közelében. Ára 6 millió. Értekezni Varga uca 42. 2. a 2. 5541

**Eladó**  
 25 darab új évi malac. Értekezni Nagverdó viztoronynál. 5537

**PATAKY ISTVAN**  
 v. grófi uradalmi tisztartó az ország földbirtok bíróság által engedélyezett inkatlan értékeit. Pénzkölcsön-szerző és az országos gazdáltszektet elhelyező irodája Debrecen. Csapó uca 19.

Ház. Gazdálkodónak is jó. Eladó a Geréb telepen. Király Ferenc uca 7. számú ház a Juhász utcán. Van rajta 2 nagy szoba, konyha, kamara; 20 sertésre kovács bízáló fűvel, nyári konyha tiskamara, külön baromfi udvar állat, lövőszivattyús kut: 320 négy szöglet kert, gyümölcsfákkal. Más vállalat — minti nagyon olcsón eladó. Pataky iroda. — Csapó 19

**HAZ!**  
 Eladó kisebb-nagyobb ház a belvárosban és a

kereskedésekben, azonnali beköltözéssel.

Husz millióért ház lehet majdnem. Érdeklődni szívesen a Pataky irodában. Csapó 19. keresztútjélet.

**FÖLD!**

**Bérbudó** 150 holdnyári és **Eladó földbirtok:** hat kilométerre a város-tól 16 és 19 kat. hold, részint buzatermő kitűnő homokföld, holdanként hatmillió. Öndőnd 5. — Bánka 55. Dózsai utca 20 hold. Ezenkívül kisebb-nagyobb. Bővebb földvilágítást ad: Pataky iroda. Csapó 19. keresztútjélet.

Lakás belvárosban 1-2-3 és 4 szobás, kert-ségben 1-2-3 szobás — azonnal elfoglalható. — Üzleteliséggel áruval. — Utolsó lakással együtt átadó. Pataky Iroda. — Csapó 19. keresztútjélet.

**PÉNZ!**  
 Pénzkölcsönt gyorsan közvetít a Pataky iroda. előleges kölcsök nincs. És a felvilágosítás is díjtalan. Pataky Csapó 19. keresztútjélet.

**Ház eladó** a Bihar-telepen Onosy uca 17. alatt. Ház eladó olcsón a Homokkert Bu-4-5-6 uca 4-b. számú. — Ház eladó nagy telekkel végtelen olcsón. Vulkán telepen Szent Mihály uca 18. számú. — Ház eladó uca 18. számú ház is olcsón megvehető. Az Arpad-tér 10. számú is érdemes megvenni.

**Eladó** Ház a Kac-telep 45. számú. Azután a Hon-4-5-6 uca 56. számú. Roff-ker uca 4. számú. Nyil-ucca 99. számú. Homok-ucca 139. számú. Bihar-telep. Keresztesi uca 56. Kac-telep 11. ezenkívül több belvárosi ház van eladó. Teljes és szántó. Érdekl. Pénzkölcsönt is követit irodám. Patak Csapó 19. keresztútjélet 5516

**Fajborok**  
 és sajttermés az ünnepekre szállított áron liter és hordótételben kaphatók Arany János uca 30. szám. 5368

**Eladó**  
 12 blit kifagastalan ni bor és egy ierke és egy bakk fei kecske. Széchenyi ut 24. 5555

**Eladó**  
 ház, öt egy szoba, konyha lakással, villamosnál értekezni Meszera 12. 5557

**Eladó**  
 1 drb. 110 kgr. zsirsertés Rákóczi 62. 5556

## Télen használjon: Menfort.

Az évtizedek óta legjobban bevált szert.  
**Csuz, köszvény és reuma ellen.**  
 Egy nagy tubus Menfor ára 25 ezer korona.  
 ~ Kapható minden gyógyszerertárban. ~

## TEGDES női- és férfi szabósága PÉTERFIA-U. 42.

Mérték utáni megrendeléseket heti és havi részletfizetésre ~ Öltönyt, vagy télikabátot vállalok.

## Szilveszterre és Újévre

legolcsóbban vásárolhat a  
**„Hangyában”**

- Szaloncukorkák,
- Crémlikörök,
- Teasütemények,
- Dió, dióbél,
- Mák, maróni,
- Szardiniák
- Csokoládé figurák,
- desszertek
- Pezsgők,
- Tearumok,
- Mazsola, mandula,
- Csomesajtok stb.

Könyves vevőinket kérjük, hogy bevásárlásukat már most megrendelni sziveskedjenek.